

生命中有一些永恆的記憶，雖然時光任苒，依然深深刻在心底。出生在數據爆炸的時代裡的我，無論經濟及社會都隨著時代飛快進步。當父母第一次見到我，也是我一生最幸運的時刻。母親盡心盡力地照顧我，直至把我送進幼幼班，本以為能跟其他同齡的孩子一起玩，老師逐漸觀察到我無法融入群體，同時發現我的耳朵聽不見。父母立刻帶著我到處奔波各家醫院，最終的答案都一樣。

確認患有聽力障礙後，我戴上了助聽器。三歲，第一次聽見各種吵雜的聲音，彷彿美妙的音符律動，有高昂也有低沉的聲音正在混響著，但他們的說話卻一個字也聽不懂。四歲，我遇見了人生中第一位恩師，也是為我開闢第一條道路的貴人——鄭惠玉老師。我開始重新回到原點，重新學習每一個字的發音，以致我能夠迅速地跟上同齡人，一起聊天、玩遊戲等。自己每週三母親開車載我上台北雅文基金會，學會了看唇語、開口說話，也慢慢知道怎麼表達自己的想法。那裡成了我的第二個學校。不知不覺過了七年，那一年我十歲，已經能夠跟別人流暢的社交了。當我再次仔細看到鄭老師，他已長滿銀髮，臉上顯現皺紋，她老了，也許無法繼續教我了。但幸運的是，我已可以跟上正常同齡人的速度了，也許我可以慢慢脫離身上的束縛，勇敢地放飛自我。

無聲的歲月，前途路漫漫，春花夏蟬，秋葉冬雪，度過一年又一年，我熱愛每一天，將記憶埋在年輪中，卻從不翻閱。唯有一件事，即使冬雪融在春花裡，夏蟬消失在秋葉中，一年又復一年，我始終不敢忘記。回顧過往自己的經歷，雖然明白自己永遠不會像健全者那麼完整，也許一輩子需要戴著助聽器，而它也成了伴我一生的重要夥伴。但對於心中卻有很多問號。從幼兒園開始，我就有很多好奇的問題：「為什麼只有我的耳朵總是多了一個東西？我要怎麼跟同學玩？」這個問題纏繞了我很久。即使我不會主動與同學交流，仍然有同學願意與我接觸。直到即將邁入小學，我帶著忐忑的心情步入班級，母親總是鼓勵我：「不要害怕！要勇敢點！」

小學一年級的我開始學會了勇敢，不像幼兒園時總是哭鬧著喊媽媽不要離開。那一刻我知道，我永遠不能依靠母親，因為我正在成長，而父母也會一天一天變老。在這小學六年期間，我學會了「樂觀」保持樂觀的心態才能天天快樂。「接納」，學會接納自己，即使有缺陷，何不把缺陷變成上天賜予不一樣的禮物。「勇敢」，學會主動，永不退縮。「反省」，意識到自己錯誤並加以糾正，才能更進一步地成長。

回顧這些經歷，我學到了許多珍貴的品質，也明白了自己與其他人不同，但這並不妨礙我擁有美好的未來。每一個挑戰都是成長的機會，讓我變得更加堅強和自信。在未來的道路上，無論遇到什麼樣的困難，我都會保持樂觀，勇敢面對，不斷進步，

追求自己的夢想。

而曾經的夢想使我堅持到現在，四、五歲是我第一次遇見了有屬於自己的光，伴隨了我八年。芭蕾舞，我在裡面逐漸突出我的表現。在舞蹈裡有了喘氣，那是我唯一可以與自己對話的空間，當音樂達到高潮，靈魂彷彿插上了翅膀，在教室裡翩翩起舞，每一次騰空，都是為夢想與自由的嚮往。後來我加入了少林寺的世界，它既可以無限翻滾跳躍，也可以展現軟骨功的厲害之處。每個人都身穿紅色上衣，黑色長褲，最後再整上紅色緞帶，這就是我所上的武功課。這門課既教會了我忍耐、堅定，形成堅強不摧的生命，帶領著我前往充滿荊棘的道路上。

國中是我最低谷的時期，也是最安靜的女孩。不希望自己一直被人關注，也不希望自己發揚光大。進入國中前我毅然決然地放棄了舞蹈與鋼琴，那一年我收起自己的光芒走進沉靜的黑洞裡，我自己也很茫然不知道自己要什麼，只能當回一名乖乖的好學生，每天就是正常上課，回家後準時把作業完成，晚上再複習功課，這就是我在國中三年裡所得來的自律生活，因此我也獲得勤學獎。

有一天，我看到舞蹈的影片，那記憶瞬間湧上心頭。內心總是浮現出三個字：「後悔了！」我後悔沒能堅持住自己的熱愛。回首往昔，我不禁問自己：如果能重來，我還能繼續堅持下去嗎？未來，我會不會成為一個擁有光芒的舞者？選擇成為平淡的學生，會是一個錯誤的選擇嗎？這些問題至今仍無解，但我始終相信，自己已經嘗到那苦澀的滋味。

暑假期間，我們一家人回了越南，藉此機會好好尋找自己。那兒是我第二個家，也是我唯一可以放鬆自己肩上沉重壓力的地方。當我遇見一年未見的親戚，大家都滿懷笑臉迎接我們的到來。在這天堂般的環境中，參差交錯的吵鬧聲中，大家盛情款待，請我們吃遍道地的美食。每一道菜餚都是精心製作的，不僅僅是為了滿足我們的味蕾，更是一種文化的傳遞和情感的交流。

外婆家隔壁賣牛肉河粉的小店，湯頭清甜，米粉爽滑，搭配新鮮的蔬菜和嫩滑牛肉，一吃下去就瞬間回味無窮。這味道承載著他們一代的傳承，也代表了民間泰安的日常生活。看似普通的一碗麵，味道卻無法忘記啊！

在這一個月裡，雖語言不通，卻不減我與外婆家裡人的互動之間的感情，時常再一起玩牌、互相玩鬧，大家都一起笑得那麼開心，那一刻我瞬間回到最純真的自己，一年只回去一次，卻一見如故，這樣的相聚讓我變得更加純粹，讓我無法自拔，永遠不想離開這地方了。回頭發現還有另外一個自己，我重新認識自己，也要迎接我的下一個階段。

高中，藏著無數珍貴的回憶，得到了真正的友誼，在社交的生活中使我學會如何交流、分享自己的生活。在這陌生的環境下，我不斷地成長、堅強，也在這裡找到了人生方向，曾一度懷疑自己是否適合，設計是我唯一有興趣的學群，更重視的是美學、國際視野與交流，目的是為設計師能夠有多元性方面的全面人才，亦是我最想要，可以為他人打造不同風格，並開創屬於自己的獨特風格。

夢想，既遙不可及，也艱如登天。卻能為自己打開一片天，看見前方的希望，勇往直前。看似簡單實則會遇到無法預測的挑戰，所以我相信自己可以不被身心障礙所限制，讓所有人都可以看見我可以做到！

遇見自己，是此生最美好、最特別的獨一無二的自己。